



PRAVA Izvješća četiri pravobraniteljice za 2014. godinu

Građani upozoravaju: Javna uprava potpuno ignorira naše upite

Slonjšak: Osobnu invalidninu od 1250 kuna prima oko 23 tisuće ljudi, dok je u Registru 500.000 osoba s invaliditetom

PIŠU **SLAVICA LUKIĆ I KRISTINA TURČIN**

1. Izvješće pravobraniteljice za osobe s invaliditetom Anke Slonjšak

Pravobraniteljica je lani postupala u ukupno 1713 pojedinačnih slučajeva, što je porast za 28 posto u odnosu na 2013. Najviše je pritužbi stiglo zbog neostvarivanja prava iz socijalne skrbi. Pravobraniteljica je Ustavnom sudu podnijela prijedlog ocjene ustavnosti Zakona o socijalnoj skrbi u kojem upozorava da bi osobna invalidnina (koja iznosi 1250 kuna) trebala biti pravo osobe s invaliditetom namijenjeno prevladavanju troškova koje te osobe imaju u odnosu na opću populaciju. Međutim, osobnu invalidninu mogu primati samo osobe bez ikakvih prihoda i imovine, osim nekretnine u kojoj žive. Stoga invalidninu prima oko 23.000 osoba, dok ih u Registru osoba s invaliditetom ima više od 500.000.

2. Izvješće pravobraniteljice za ravnopravnost spolova Višnje Ljubičić

Pravobraniteljica je zaprimila petinu više predmeta nego tijekom 2013. te je postupala u ukupno 2588 predmeta. Velik se broj slučajeva odnosi na nasilje u obitelji, pri čemu su dvije trećine počinitelja muškarci. Pravobraniteljica je u Izvješću upozorila da obiteljsko nasilje, u kojem su žene žrtve u više od 70 posto slučajeva, postaje sve brutalnije. Podsjetila je i na zakonsku obvezu svake bolnice koja ima odjel ginekologije da osigura pružanje zdravstvene usluge prekida trudnoće, bez obzira na djelatnike koji ulazu priziv savjesti, te napomenula da je

Četiri hrvatske pravobraniteljice - pučka pravobraniteljica Lora Vidović, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova Višnja Ljubičić, za osobe s invaliditetom Anka Slonjšak i za djecu dr. Ivana Milas Klarić - te povjerenica za pravo pristupa na informacije Anamarija Musa predale su Saboru izvješća o radu za 2014. godinu. Predaja izvješća njihova je zakonska obveza koju moraju izvršiti do posljednjeg dana ožujka za proteklu godinu.



ANKA SLONJŠAK



VIŠNJA LJUBIČIĆ



ANAMARIJA MUSA



LORA VIDOVIĆ

Manje od pet posto očeva koristilo je prošle godine pravo na porođiljni

lani rođiljni i roditeljski dopust koristilo manje od pet posto muškaraca.

3. Izvješće povjerenice za pravo na pristup informacijama Anamarije Muse

Hrvatska u ovom trenutku ima 5697 tijela javne vlasti koja su, prema Zakonu o pravu na pristup informacijama, u roku od 15 dana dužna građaninu odgovoriti na svako pitanje iz njihova djelokruga. Lani su građani tijelima javne vlasti uputili 21.917 zahtjeva za pristup informacijama, od čega su 88,3 posto podnesenih zahtjeva tijela javne vlasti usvojila, a 2,3 posto djelomično usvojila. Građani se imaju pravo obratiti za pomoć povjerenici kad im tijelo javne vlasti u roku od 15 dana ne odgovori na pitanje. Čak 74 posto žalbi koje su lani građani podnijeli povjerenici za pravo na pristup informacijama odnose se na "šutnju uprave", što znači da su tijela javne vlasti potpuno ignorirala pitanja koja su im građani postavili.

4. Izvješće pučke pravobraniteljice Lore Vidović

Ured pučke pravobraniteljice je 2014. zaprimio 2594 pritužbe građana, što je 40 posto više nego dvije godine ranije. Najviše je pritužbi na rad pravosuđa, zatim na radne i službeničke odnose, na postupanje policije i na postupanje zatvorskih vlasti, slijede pritužbe na ovrhe... U 2014. su podnesene 263 pritužbe građana za diskriminaciju, što je 6 posto više nego u 2013. godini. Najviše građana, njih 18,6 posto, tužilo se na diskriminaciju zbog vjerske, etničke ili rasne pripadnosti. ●